



CONFORM CU ORIGINALUL

56.5383/31.10  
Nr. 1576 15.30/25.10.2023

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

27.09

Referitor la întrebarea dumneavoastră, adresată în ședința Senatului din data de 27.09.2023, având ca obiect *"Tichete sociale pentru achiziția de produse alimentare care nu au ajuns la beneficiari în cadrul Programului „Sprijin pentru România”*, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, prin grija entităților aflate sub autoritatea, în coordonarea sau în subordinea acestuia, respectiv Casa Națională de Pensii Publice (CNPP) și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială (ANPIS), asigură transmiterea listelor privind categoriile de beneficiari prevăzute de O.u.G. nr.63/2022 privind unele măsuri temporare pentru acordarea de sprijin material categoriilor de persoane aflate în situații de risc de deprivare materială și/sau risc de sărăcie extremă, suportate parțial din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire a acestuia.

Programul „Sprijin pentru România” s-a prelungit și în anul 2023, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 165/2022, însă, pentru anul 2023, nivelul maxim de venituri se stabilește la 1.700 lei pentru pensionari și persoane încadrate în grad de handicap și la 675 lei/persoană în cazul familiilor cu copii. Pentru categoriile menționate limita de venituri de 1.700 lei sau 675 lei se compune atât din drepturile de pensie, drepturi prevăzute de legi speciale, dar și din alte surse de venit cum ar fi: salarii și asimilate salariilor, drepturi de proprietate intelectuală, din activități independente, activități agricole, chirii, din premii și jocuri de noroc, din investiții și altele.

Menționăm că, pentru tranșele sprijinului material sub formă de tichete sociale, au fost emise carduri pentru persoanele care în luna anterioară celei pentru care se efectuează plata sprijinului se aflau în plata pensiei și a drepturilor acordate în baza legilor cu caracter special, precum și cei cu drepturi de prestații sociale stabilite în baza Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, cu drepturi de ajutor social stabilite în baza Legii nr.416/2011 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, și drepturi de alocație pentru susținerea familiei stabilite în baza Legii nr.277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare, fiind în evidență în luna anterioară celei pentru care se efectuează plata sprijinului.

Informațiile privind emiterea, editarea și încărcarea tichetelor sociale este realizată în mod exclusiv de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), în calitate de beneficiar de fonduri externe nerambursabile și autoritate responsabilă în derularea acestui program de sprijin.

În ceea ce privește Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, acesta poate comunica dacă o persoană este sau nu pe lista beneficiarilor într-o anumită tranșă, însă motivul pentru care anumite persoane nu figurează în aceste liste îl poate oferi Casa Națională de Pensii Publice pentru pensionari sau Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială pentru persoanele cu handicap, persoanele beneficiare de ajutor social, persoanele fără adăpost, familiile cu copii, baza de date cu persoanele eligibile și/sau eliminate din listele de beneficiari fiind întocmite de aceste instituții, în funcție de calitatea de beneficiar pe care o are persoana respectivă.

Vă asigurăm că Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, împreună cu Casa Națională de Pensii Publice și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială, dar și cu sprijinul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, depun tot efortul pentru derularea în cele mai bune condiții a Programului de acordare a sprijinului material sub formă de tichete sociale emise pe suport electronic pentru achiziția de alimente/masă caldă.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

Cu stimă,

MINISTRUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

SIMONA BUCURA - OPRESCU

DOAMNEI SENATOR DINICĂ SILVIA MONICA  
PARLAMENTUL ROMÂNIEI - SENAT